Образование для взрослых

Возможность получения качественного образования продолжает оставаться одной из наиболее важных жизненных ценностей граждан. Поэтому одним из направлений модернизации образования является инновационное развитие педагогического потенциала. В весенние каникулы в СОШ № 1 педагоги общеобразовательных учреждений НТГО повышали свой профессиональный уровень. Сорок два учителя приняли участие в семинаре «Качество образования: как мы его понимаем?» под руководством Т.А. Карасевой, заместителя руководителя Представительства ИРРО в г. Качканаре. Два дня 130 педагогов работали с кандидатом психологических наук АПКиППРО г. Москвы **И.Д. Его**рычевой по учебному модулю «Социализация подростков в условиях совре-

Информационно-методический центр г. Н. Тура.

«Хабиби» покоряет Россию

В начале апреля в Екатеринбурге прошел Всероссийский рейтинговый конкурс в рамках фестиваля «Путешествие на Восток». Организаторами фестиваля стали уже известная в Нижней Туре федерация восточного танца «Амира» и Лига профессионалов восточного танца. В состав жюри вошли: Елена Рамазанова (Москва), Татьяна Дорош (Липецк), Жанна Денисова (Тольятти), Мухаммед Шахин (Египет).

Несмотря на огромное количество участников из различных городов России воспитанники Нижнетуринского Дворца культуры, клуб восточного танца «Хабиби» под руководством **Ольги Зуевой**, в тяжелейшей борьбе завоевали по-

Здоровым быть – это здорово!

7 апреля в СОШ № 3 было посвящено Дню здоровья. Утро для учеников началось с конкурсов: ребята путешествовали по станциям. В «Алфавитово» нужно было составить из букв слова «витамин», «режим дня» и так далее. На «Поэтической» станции сочиняли стихи. Сюрприз преподнесли учителя: в костюмах Смешариков они появились в спортивном зале школы, где старшеклассники готовились к соревнованиям... «Заправлял» этим спортивно-творческим веселым действом приглашенный гость, выпускник СОШ № 3, а ныне шоу-мэн г. Екатеринбурга Андрей Хамитов, который в финале исполнил пес-

Соб. инф.

Криминал

Цена жизни – 1 миллион 256 тысяч рублей

Жители Нижней Туры еще не забыли тот ужас, в который пришли после убийства с целью ограбления кассира и водителя профессионального лицея № 22.

Как нам стало известно из достоверных источников, прокуратурой Свердловской области утверждено обвинительное заключение в отношении 30-летнего Андрея У., 29-летнего Олега С. и 28-летнего Романа Б., которые обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных п.п. «а, ж, з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство двух лиц, совершенное группой лиц из корыстных побуждений), п.п. «б, в» ч. 4 ст. 162 УК РФ (разбой в целях завладения имуществом в особо крупном размере), ч. 1 ст. 167 УК РФ (умышленное уничтожение или повреждение имущества).

По версии следствия. Андрею У. заместителю директора по админис тративно-хозяйственной части в ПЛ № 22 г. Нижняя Тура, стало известно, что в июле 2008 года кассиром лицея будет получено в расчетно-кассовом центре Нижней Туры около 1,3 млн. рублей для выплаты заработной платы сотрудникам. Полученная информация и зародила в голове Андрея У.

мысль об ограблении. Злоумышленник привлек для совершения преступлений своих знакомых - Олега С. и Романа Б. Злоумышленники заранее купили электрошок «Хамелеон» и пневматический газобаллонный пистолет WALTER.

Андрей У., воспользовавшись тем, что он сотрудник лицея, посадил в автомашину ВАЗ-2106, перевозившую деньги, своих сообщников, в то время когда кассир получала денежные средства. Они при помощи электрошока парализовали водителя автомашины, а затем его задушили. Труп мужчины спрятали в багажник. Затем, напугав пистолетом севшую в автомашину женщину-кассира, выехали в лесной массив, где задушили ее. Труп женщины вместе с машиной сбросили в затопленный водой карьер, а труп мужчины спрятали в лесу.

совершения жестоких убийств злоумышленники похитили млн. 256 тыс. рублей и скрылись с места преступления.

Материалы уголовного дела направлены в Свердловский областной суд для рассмотрения по существу.

Подготовила Полина **РОСТОВА**.

19 апреля — Вветлое Жристово Воскресение

Поздравляю вас, дорогие братия, сестры, воины и все чада мои, со светлой Пасхой Христовой!

смертию смерть поправ и сущим во гробех живот даровав». Ныне явилась нам благодатная радость, великое утешение, и все мы исповедуем дивное Восстание из гроба Господа Спасителя нашего Иисуса Христа. Воскресение Христово озарило весь Свет светом Истины. И тем не менее, вопреки всеоб-

щему закону, Христос Своею смертью попрал смерть. Какую смерть? Духовную. То есть отчуждение от Христа-Бога, Который есть Любовь, Путь, Истина и Жизнь. Духовная смерть есть отвержение пути добра, любви и истины и предпочтение ему другого пути – пути зла, нена-висти и лжи. А этот путь – от диавола, врага Христова. Эту смерть и попрал Христос безмерным и не-иссякаемым потоком любви Божественной, излившимся с креста Голгофского. Ненависть диавола к роду человеческому побеждена Любовью Божией к нему.

Не менее удивительна и вторая часть тропаря: «... и сущим во гробах жизнь даровав». Если Христос воскрес, то и мы воскреснем в телах наших. Ибо Он воскрес из мертвых, как первенец из умерших, положив начало всеобщему воскресению. Итак, не только духовную, но и телесную смерть упразднил Христос Своим крестом и воскресением.

Приидите же! Поклонимся и припадем ко Христу, избавившему нас от смерти духовной и уничтожения телесного! Радость о Воскресшем Господе да будет всегда сопровождать всех нас во всех днях земной жизни, чтобы мы своими трудами над душой своей, своими делами стяжали себе надежду войти в Царствие Божие.

Да будет милость Воскресшего из мертвых Господа и Спасителя нашего Иисуса Христа со всеми вами и вашими ближними.

Христос воскресе! Воистину вос-

ИЕРЕЙ СЕРГИЙ (Кабанов), настоятель храма во имя Святого Праведного Симеона Верхотурского, г. Лесной.

Традиции

Сосна – символ здоровья, голубь – души...

Главные символы Пасхи - кулич, творожная пасха и крашеное яйцо. Яйца необычных цветов, с росписью, украшенные причудливыми узорами – такое чудо достойно быть не только украшением стола, но и отличным подарком.

Красим яйца

Внимание! Перед началом покраски яйца необходимо тщательно вымыть.

Цвет охры. Приготовьте отвар из луковой шелухи. Для этого залейте шелуху водой и варите ее в течение получаса. Чем больше шелухи, тем интенсивнее будет цвет отвара Опустите в него яйца и варите в течение 10-15 минут, затем выньте и остудите. Яйца будут цвета охры. **Красный цвет.** Чтобы получить

розовый цвет из натуральных красителей, возьмите для отвара сырую свеклу. Свеклу натрите на терке, возьмите 2-3 ст. л. продукта и 500 мл воды. Поставьте на огонь. Когда вода закипит, выключите, добавьте 6 ст. л. уксуса. Заранее отваренные яйца положите в этот раствор на ночь, а кастрюлю поставьте в холодильник.

Желтый цвет. Для получения желтого оттенка можно использовать отвар ромашки или листья яблони. Сделать его можно так же, как и отвар из свеклы, ис-

Это интересно

Яйца, окрашенные в один

цвет, назывались крашенками;

если на общем цветном фоне

обозначались пятна, полоски,

крапинки другого цвета – это были крапанки. Еще были пи-

от руки сюжетными или орна-

ментальными узорами.

- яйца, раскрашенные

пользовав 3-4 ст. л. сухого продукта или до 100 г свежих листьев и 500 мл воды.

Желто-зеленый цвет. Отвар готовится из крапивы, листьев березы.

Нежно-кофейный оттенок получится от скорлупы грецких орехов.

Делаем узоры

Яйца можно окрасить в крапинку или в листочек. Для этого мокрые яйца обваливают в сухом рисе или

прикладывают маленькие молодые листочки разной формы, подойдут и листики петрушки, плотно заворачивают в марлю, концы крепко связывают ниткой и варят в отваре.

Восковые узоры. На сырые яйца нанесзубочисткой узор сплавленным восрасплавленным ком от обычной свечи, а потом сварить их в луковой шелухе. Получится интересно: места, на которые был нанесен воск, не закрашиваются, а воск, нагреваясь в воде, начинает растекаться, и получаются интересные разводы

Роспись яиц

Сейчас для росписи и украшения используют множество разно-

образных материалов и красок: гуашь, акриловые краски, разноцветные маркеры, бисер, мелкие бусинки и ленточки. Однако эти материалы лучше использовать для тех яиц. которые не идут потом в пищу. Зато

расписанное образом изделие будет прекрасным подарком

Готовим яйцо росписи. Для начала необходимо выдуть содержимое сырого яйца, чтобы ваш подарок можно было хранить, не опасаясь того, что оно испортится.

Чтобы выдуть содержимое яйца, проделайте с двух сторон дырочки толстой иглой или шилом, после этого выдуйте содержимое через одно из от-

Хозяйке на заметку

Согласно церковной традиции, красить яйца нужно в Чистый четверг.

Чтобы яйца при варке не лопнули, они должны быть комнатной температуры, а в воду нужно добавить немного поваренной соли.

Цвет будет более насыщенным, если добавить в воду с красителем немного уксуса.

Чтобы готовые крашеные яйца стали блестящими, натрите их смоченной в растительном масле тряпочкой

Если крашеные яйца вы будете подавать на стол, используйте только натуральные пищевые или специальные красители для росписи яиц.

Хотите сварить немного треснутое яйцо? Добавьте в воду лимонный сок или уксус из расчета 1 ч. л. на 200 г воды.

вать различные символы: **черный** цвет - цвет скорби (на черные яйца раньше обязательно наносили яркий рисунок, показывая тем самым разнообразие жизни; ребенку делали писанку на вишневом фоне); сосна на писанке - символ здоровья; **го- лубь** – символ души; **сеточка** – сим-вол судьбы; **бе**лый цвет – начало всех начал: судьба, которая строится на небе; желтая сеточка — символ солнца и судьбы, которая строится здесь; **дубок** – символ силы; то-

При росписи яиц

чечки, ягоды – символ плодородия; сливы – символ любви; **цветочки** – символ девичества, душевной чисто-

Подготовила Н. НИКОЛАЕВА.



Фестиваль

Открытый городской фестиваль детского и молодежного эстрадного творчества «5 баллов» собрал нижнетуринцев и гостей города в стенах Дворца культуры 12 апреля.

Целый день пришедших радовали песнями и танцами: Нижняя Тура, Лесной, Красноуральск, Качканар, Кушва, поселки Ис, Сигнальный и Косья – артистов из этих городов было великое множество: за концертную программу на сцену вышли около трехсот участников.

Посудите сами: начался фестиваль в двенадцать дня, а последнюю грамоту вручили, когда стрелки часов показывали далеко за восемь вечера.

Компетентное жюри в составе доцента кафедры художественного образования УрГПУ Р.С. Хасбатова, старшего преподавателя академического вокала Уральской Государственной консерватории им. М.П. Мусоргского **А.Г. Гончаровой** и режиссера высшей категории ЦКИТ ВСМПО г. Верхняя Салда В.Б. Старцева, улыбаясь, наблюдало за выступлением маленьких дарований и юных талантов.

Программу детского конкурса открыли самые маленькие участники 5-9 лет, а завершилась она выступлением ребят 10-13 лет.

Ансамбль современного танца «Антрэ» под руководством Л. Слез**киной** жители города давно уже называют «Нижнетуринским Тодесом». Появившись на сцене с танцем «Нескучная прогулка», сорвал шквал аплодисментов. Маленькая Кристина Воробьева, вокалистка Дворца культуры (руководитель

Кто обидел **сороконожку?**

М. Шадрина), трогательно волнуясь, исполнила песню о сороконожке, которой не досталось земляники. «Проводили лето» гости мероприятия вместе с вокальной группой «Апельсин» Лесного (руководитель Е. Сахарова) – и вновь крики «браво!», аплодисменты.

Анна Никулина спела песню «Мапенький мапьчик» – зап замер от восхищения. Девочка сама решила прийти на конкурс – руководителя у нее нет – и не ошиблась: ее та-лант покорил многих.

Молодежную программу конкурса открыла рэп-группа «НТ» Дворца культуры Нижней Туры, а вслед за ней на сцене появлялись все но-



вые и новые участники. Солист эстрадной студии «Фрэш» г. Кушвы Виталий Аникин заставил прослезиться многих зрителей в зале – в его исполнении прозвучала песня «Помолимся за родителей» (он и увез с собой Гран-при фестиваля! Но о результатах позже).

Вы помните Уральскую красавицу-2009 Татьяну Шведчикову? Так вот, Таня в паре с Александром Хриенко станцевали такое горячее танго, что в зале стало заметно жарче. Вариация «Фея кукол» Владиславы Ивановой (Нижнетуринская ДШИ) так впечатлила самых юных зрительниц фестиваля, что они встали с кресел и начали повторять движения за танцовщицей. Второе отделение программы для взрослых открывала рок-группа «Стоп-кран»: страна знает своих героев в пино ребята давно завоевали сердца нижнетуринцев харизматичным исполнением песен, драйвом – в общем, все, как и должно быть у настоящих рокеров. Мария Шадрина обратилась к родине с песней «Улыбнись. Россия» (лично я, когда слышу эту песню, чувствую, как по коже бегут му-

После было еще много номеров, всех, к сожалению, не перечислишь.

Праздник подошел к концу. Настало время подвести итоги и представить вашему вниманию имена победителей. Тарам-пам-пам! Барабанная дробь!

Итак, в возрастной категории 5-9 лет дипломом первой степени в но-



минации «Эстрадная хореография» награжден танцевальный ансамбль «Острова» МОУ ДОД «Детская школа искусств» г. Лесного, второе место и диплом остались в Нижней Туре вместе с ансамблем современного танца **«Антрэ»**, третье место завоевал коллектив **«Оле-Лукойе»**. В номинации «Эстрадный вокал» первое место разделили Кристина Воробьева (Н. Тура) и Севилья Сарыева (г. Лесной). В категории 10-13 лет в номинации

«Эстрадная хореография» за первое место награжден коллектив «Эхо» (г. Лесной), за второе – танцевальный ансамбль **«Виктория»** (г. Лесной).

В номинации «Эстрадный вокал» первое место - Саша Смирнова (г. Н. Тура), второе – Валерия Черепанова (г. Лесной), за третье место дипломами награждены **Анна Нику**лина (г. Н. Тура) и Ольга Бородина (г. Лесной)

В возрастной категории 14-18 лет дипломом первой степени в номинации «Эстрадная хореография» награжден коллектив **«Острова»** (г. Лесной), второе место получила Ирина Карпова (г. Лесной). В номинации «Эстрадный вокал» второе место разделили Зварт Кароян (г. Нижняя Тура) и Анастасия Нестерук (г. Лесной). Ансамбль «Фиеста» (г. Н. Тура) награжден дипломом второй степени в номинации «Оригинальный жанр».

В номинации «Эстрадная хорео графия» в возрастной категории 19-30 лет первое место присуждено коллективу «Виктория» (г. Лесной). В «Эстрадном вокале» первое место нижнетуринок **Марии Шадриной** и Валерии Паримчук, второе – у Ев-гения Баранова (г. Н. Тура). Диплом третьей степени в номинации «Во-. кально-инструментальная получил коллектив «Стоп-кран» (г. Н. Тура). Группа «Раян» (г. Н. Тура) награждена дипломом первой степени в номинации «Оригинальный жанр», третьей степени - рок-группа «Лианы» (г. Н. Тура).

Поздравляем победителей!

Организаторы фестиваля благодарят своих постоянных спонсоров: официального поставшика мясной продукции «Уралколбасы», «Калинка», «Мясной трест», Оксану Лоскунову, а также Детский развлекательный центр «Лимпопо»

Анна ГОНЧАРОВА, г. Н. Тура. Фото автора.